



太平山青年商會簡介

太平山青年商會簡介 太平山青年商會創會於 1978 年，是一個非牟利之青年組織（稅務編號：91 / 1924），乃國際 青年商會香港總會轄下二十分會之一，以中文為法定語文的男女混合分會。宗旨是為青年人 提供發展領導才能，培育社會責任感及增進友誼之機會，冀能藉此締創建設性之改進，為全 球社會發展作出貢獻。

國際青年商會香港總會最為人所共知便是創辦「香港十大傑出青年選舉」，由 1970 起多年來 一直與香港社會同步成長，成為香港每年一度備受矚目的盛事。而本會於三十八年來藉著讓 會員籌辦多類型有意義之項目，如主辦大型殘疾人士就業推廣活動「愛與望飛翔」，令他們 從實踐中學習，憑藉提昇其管理能力及經驗之累積，為香港培育無數青年領袖。本會多位前 會長及會友均現任或歷任社會上多項公職：如區議員、東華三院主席、論政團體主席及中國 人民政治協商會議全國委員會（全國政協）香港地區委員等。此外，會員可透過本會兩個亞洲的結盟姊妹會（台灣新竹國際青年商會及日本富山青年會議所），以及本會與祖國番禺及 佛山青年聯合會成為友好會（為本港第一個青商分會與國內簽訂友好協定），與其他地區的 青年人交流，擴闊視野。

太平山青年商會 2015 年度 - 『燃亮他人』





本年度太平山青年商會以『燃亮他人』為主旨，希望帶領會員以『燃點希望、超越自己、照亮社群及成就他人』的態度執行各工作計劃，令外界更多人受惠。2015年除了透過大型工作計劃『愛與望飛翔 - 殘疾人士就業推廣計劃 2015』幫助弱勢社群投入社會、燃亮長者服務系列關懷香港長者，亦有3D打印與創意應用工作計劃及「走進前海·走近大亞灣」參訪體驗活動，為年青人提供更多創新發展機會，鼓勵會員踴躍參加。

積極服務九龍城區

A) 「愛與望飛翔」-- 殘疾人士就業推廣計劃

在過去，太平山青年商會均積極服務九龍城區，包括連續四屆於明愛樂務綜合職業中心（九龍亞皆老街147L，眼科醫院旁）推行「愛與望飛翔」-- 殘疾人士就業推廣計劃

計劃目的：令參加者了解到殘疾人士其實只要有適當的培訓及內心的指導，必能發揮其潛能，正常就業，促進社會更和諧。

計劃目標：

令商界可提供實習機會，外判訂單，及提供工作職位給他們。除了推動殘疾人士就業機會外，更希望讓社會大眾明白殘疾人士的潛能，協力造就他們投入社會，不單只有企業愛心僱主支持殘疾人士就業，期望企業僱員亦同樣支持，「締造共融工作間」。也期望透過「共融友善 伙伴」，能夠進一步協助殘疾人士融入社區，達至共融。「愛與望飛翔」在過去三年得到社會各界人士的認同和肯定，並在2014年國際青年商會亞太大會上獲得「Best Local Community Empowerment Program」及「Most Outstanding project by Local Organization」兩項大獎。



愛與望飛翔 - 殘疾人士就業推廣計劃 2015 :



活動(一)「友共情·和睦社會暨計劃啟動禮」本會旗艦活動「愛與望飛翔 - 殘疾人士就業推廣計劃」已踏入第四屆，為了令社會各界更深入了解殘疾學員培訓工作，本會與明愛康復服務於一月二十四日舉行「友共情·和睦社會暨計劃啟動禮」。

大會非常榮幸邀請到新任勞工及福利局康復專員譚惠儀太平紳士擔任主禮嘉賓，當日譚專員致辭時鼓勵僱主配合勞工及福利局推行的相關計劃，攜手推動共融工作間，令殘疾人士更容易融入社會。最後，來賓們一起品嚐由學員所製作的茶點及飲品，隨後由活動大使 2014 年香港十大傑出青年黎志偉先生和 2014 年感動香港年度人物鄧嘉玲小姐及康年餐廳愛心僱主等一眾嘉賓分享、交流聘用殘疾人士心得。

活動(二)復康力量在「職」達人選舉





活動目的：表揚殘疾人士在職場上的貢獻和努力，提升社會人士對殘疾人士工作的認同。評審團由粵港的社會賢達、專業人士及歷屆得獎者所組成。目標對象：在職中的殘疾人士

於一月三十一日之在職達人頒獎禮中，十名殘疾人士憑堅毅不屈精神，克服工作及生活障礙 獲得表揚。我們更十分開心和熱烈恭賀明愛康復服務學員馮健漭成功當選為《復康力量在「職」達人》！

活動(五) 共融體驗--短片拍攝工作坊



於 4 月份舉行共融體驗--短片拍攝工作坊。目的是協助殘疾人士裝備自己，發揮多元潛能，並 鼓勵他們將學習成果應用於職場上，一展所長。是次的活動參加者除了學習基本的手機拍攝 技巧外，更會與殘疾人士一同進行拍攝，從殘疾人士的世界體驗共融。我們會於 4 月 18 日、4 月 19 日、4 月 25 日 及 4 月 26 日於明愛中心學習拍攝理論和到九龍城與殘疾人士一同進行拍攝 及整理短片，而短片製成品會於 6 月 28 日共融嘉年華向全港市民展示，宣揚「共融友善伙伴」的理念。



活動(六) 共融嘉年華暨嘉許禮：



5 日期： 6 月上 28 日 地點： 九龍城廣場 出席對象： 愛心僱主、傷健人士、社福界代表、公眾人士

為了更有效地推動殘疾人士就業及表揚聘請殘疾人士工作的機構和企 業，太平山青年商會與明愛康復服務於六月二十八日 隆重舉行「愛與望飛翔 - 殘疾人士就業推廣計劃 - 共融嘉年華暨嘉許禮」。

是次活動分為兩部分，分別是「求職大作戰」模擬面試及嘉許禮。在活 動當日早上，十名殘疾學員獲邀參與是次模擬面試。活動安排學員往九龍城 區的商戶進行「模擬面試」，讓學員親身體驗招聘實況，並增強他們面試的 實戰經驗，建立自信。同時，透過是次活動，明愛康復服務將收集商戶對學 員的意見，以便日後進行跟進和輔導。

下午為嘉許禮，舉辦「工作間友善大使」表揚計劃，表揚多年來在職場 上支持殘疾人士的僱員，鼓勵更多的在職人士與殘疾僱員建立長久的伙伴關 係，推動工作間的共融文化。另外，播放出「我支持」行動短片及照片，得 到來自共五十六間各行各業的公司／機構的支持。活動中也有表演，由著名 台灣靈魂結他殘障歌手棠哥(何錦棠 Victor)奏歌。

計劃 更表揚在場超過二十名「共融友善伙伴」員工，希望他們能夠成為大眾的 榜樣，鼓勵更多同事、企業。亦為「求職大作戰」模擬面試的兩名最佳學員頒 授嘉許狀，表揚他們在上午的模擬面試表現出色，並鼓勵他們繼續保持該表現 面對職場面試，是次活動共獲得超過 21 編傳媒報導。



大會非常榮幸邀請到勞工及福利局副局長蕭偉強太平紳士擔任主禮嘉賓，「2014 十大傑出青年」、方力申先生「2014 十大傑出青年」黎志偉先生及 2014 年感動香港年度人物鄧嘉玲小姐分別獲邀擔任「愛心大使」。

詳細資料可參考本計劃網頁： 網頁: <https://loveanddreambird.wordpress.com/>

B) 《燃亮關懷．服務長者系列》



[知識型領袖.從感恩開始]- 香港社會有今日的富裕，全靠一班長者以往的貢獻，為感恩長者 們以往的付出及針對香港人口老化現象，本會推出一系列的「燃亮關懷．服務長者系列」行 動，鼓勵青年人關懷地區長者，為香港地區的「老友記」們給予支持及鼓勵

活動(一)「獅情·長意」敬老日探訪活動 是次服務聯同香港特區中央獅子會，於 1/2/2015 早上舉行了大型開幕禮後。超過 500 名義工出 發到九龍城區探訪了超過 600 名獨居長者。



C) 第五屆愛~樹木植樹活動 「坪洲植樹日，Woody Friday」



太平山青年商會歷年來的植樹活動 - 「愛~樹木 Love~Tree 」，深受大眾歡迎，今年已是第 五屆舉行了。這個環保活動的宗旨是凝聚力量讓社會可持續 發展，提倡各種身體力行的方 法，共同愛地球、惜資源。並持續鼓勵青少年環保從小開始，透過植樹活動教導他們「取之 於社會，用之於社會」的理念，從小培養環保意識。今年並贊助了 40 多位殘疾人士親身體驗 一人一植樹造林的實際情況。更獲得環境局局長黃錦星太平紳士支持，從局長到民眾，從年 輕人到年長者 ，讓我們大家一起愛地球，珍惜資源，種出一個綠色城市！





本年與九龍城民政事務處

1) 4月24日太平山青年商會一眾代表拜訪九龍城民政事務處



2) 國際青年商會香港總會「知識型領袖，從感恩開始」18區巡禮：九龍城站活動，討論「提升少數族裔競爭力」



3) 7月26日出席九龍城區種族和諧嘉年華





4) 8月30日出席《牛棚的過去、現在與將來》公眾參與活動及開幕典禮。



對特區政府的支持

本會積極鼓勵會員參與社會活動，致力推動殘疾人士就業及環保節能減碳，並成為勞工及福利局的《有能者•聘之約章》及共融機構嘉許計劃先導伙伴支持機構。

過往支持活動：

- 支持環境保護署的綠色香港•碳審計和簽署減碳約章成為碳審計•綠色機構
- 支持 機電工程署"不要鎢絲燈泡"節能約章
- 加入了「家是香港」運動的「伙伴機構」
- 支持勞工及福利局《有能者•聘之約章》及共融機構嘉許計劃，成為先導伙伴
- 支持環境局惜食香港運動
- 協辦支持觀塘民政事務處
- 公民教育委員會「企業公民」青年義工嘉年華 2013 - 「發揮正能量•建設好香港」
- 公民教育委員會「企業公民」青年義工嘉年華 2014
- 加入成為「築福香港」運動的「伙伴機構」



《與局長及商界領袖對話系列》專題月會



為了促進與不同專業人士的交流及讓更多年青一代能夠對在香港社會上的專業議題及社會議題有更深的認識，太平山青年商會特別在本年度推出《與局長及商界領袖對話系列》的專題月會，與一眾局長及商界領袖們近距離對話。

過往支持專題月會之嘉賓包括:立法會主席曾鈺成 GBS 太平紳士、叙福樓集團執行董事黃傑龍太平紳士、民政事務局副局长許曉暉太平紳士、食物及衛生局局长高永文 BBS 太平紳士及無止橋慈善基金創會主席吳恩融教授等，

2015 年度

- 1 月：立法會主席曾鈺成 GBM GBS 太平紳士
- 3 月：環境局局长黃錦星太平紳士
- 5 月：發展局副局長馬紹祥太平紳士
- 10 月：政制及內地事務局局長譚志源 GBS 太平紳士
- 11 月：律政司司長袁國強 SC 太平紳士

2015 年傳媒報導

TVB、商報、熱新聞、創動力媒體、太陽報、東方日報、新報、大公報、文匯報，共二十多份新聞傳媒採訪及報導我們各《燃亮他人》的活動。



太平山青年商會
Junior Chamber International Tai Ping Shan
(國際青年商會香港總會成員)
— 燃亮他人 —



魏明德高松傑接待佛山團

香港文匯報訊(記者 子京)為進一步加深佛港兩地青年交流與合作,香港太平山青年商會前會長、全國政協委員魏明德,以及會長高松傑等日前熱情接待佛山商務局副局長童全慶及友好商會佛山市青年商會秘書長蔡偉生。

在交流中,兩地青年代表分別就佛港兩地的社會經濟發展現況、兩地青商會發展情況及未來深化合作空間、兩地青年文化交流等內容,進行了充分交流與溝通,會面氣氛良好。

高松傑表示,過去一直和佛山市青年聯合會、廣州市番禺區青年企業家協會保持十分友好的關係,佛山市青年聯合會、市青年商會於1995年和香港太平山青年商會締結友好團體,多年來一直保持友好往來、交流合作的關係,通過形式多樣的活動不斷促進佛港兩地青年交流與合作。

太平山青商探訪600長者



■太平山青年商會探訪600長者。

香港文匯報訊(記者 子京)為鼓勵青年人關懷地區長者,太平山青年商會舉辦「燃亮關懷·服務長者系列」活動,其中的「關情·長意」敬老日探訪活動於月初舉行。活動由中央獅子會主辦,太平山青年商會超過500名義工出動到九龍地區探訪600名長者。高松傑表示,「本年度將以「燃亮他人」為主旨,希望令外界更多人受惠。除了大型工作計劃「愛與望飛翔—殘疾人士就業推廣計劃2015幫助弱勢社群投入社會外,「燃亮關懷·服務長者系列」行動便是其中一個重點項目。其實幫助長者,不僅是給予獨居

的公公婆婆即時的援助,更是對一個無力負擔照顧長者的家庭最好的支持,進一步幫助了社區,也訓練了我們面對老化職能及獨居長者照顧的能力。」

他說:「老人的問題是隔代互惠的問題,越晚去面對,年輕一代的負擔越重。如今除了必須大力推動老人福利政策來幫助貧困獨居的老人們外,更重要的是如何利用更多年輕人的智慧和參與,去提升及改善他們的生活。」

太平山青年商會為國際青年商會香港總會屬下20個分會之一,該會一直努力推動殘疾人士就業,大力推動環保節能減碳,並積極鼓勵會員參與社會活動,做個積極公民,並成為勞工及福利局的《有能者,聘之約章》及共融機構資助計劃先導夥伴支持機構。該會的目標是以通過4大發展機會而達到的,他們分別是個人發展機會、社會發展機會、國際發展機會及商業發展機會。



三
熟新聞

美容
消閒
潮流
創業

為慶祝太平山青年商會與日本富山青年會議所結盟三十五年,太平山青年商會昨日(23日)假帝京酒店舉行與日本富山青年會議所結盟三十五周年慶典晚宴,當晚除了兩會會長、一眾前會長及眾會員外,更邀請了《國際親善大使》女藝人羅頌欣 Debbie 參加是次盛會,見證這個令人鼓舞的時刻。



太平山青商步行籌款

香港文匯報訊(記者 子京)太平山青年商會年初四出動支持聯心會「愛與夢同行」步行籌款活動,超過200人出席。是次步行籌款活動的口號是「再窮不能窮教育,再苦不能苦孩子」,活動籌得的款項將會為內地貧困山區學童重建學校,提供更好的讀書環境及學習機會。

雷振東高松傑出席

聯心會籌款部主席雷振東表示:「『再窮不能窮教育,再苦不能苦孩子。』這兩句標語,在山區地方隨處可見。透過探訪,我們了解到經濟陷入困境的家庭,有無數辍學兒童,因為家境貧困,被迫輟學。所以協會至今,我們都小組身體力行,不離往返內地,在不同區域地開採承辦合理的地方,為內地山區兒童帶來一絲希望。」

支持機構太平山青年商會會長高松傑表示,聯心會希望透過是次步行籌款活動,團結社群齊心為慈善出力。他說:「太平山青年商會一直以服務社會、訓練自己、燃亮他人為己任,活動正正貼合我們的宗旨,只要多一位支持者,山區就多一個小朋友受惠,而世界亦會再多一份愛。」



■「愛與夢同行」步行籌款活動,參與者大合影。

支持殘疾人士投身職場 餐廳業主獲嘉許

04月28日(星島) 15:32



【on.cc 網專訊】太平山青年商會與明愛復康服務中心「工作間友誼大使」高軒禮,表揚在職場上支持殘疾人士的僱主及僱員。勞工及福利局副局長高偉強致辭時表示,扶貧安老助弱是政府施政的重點,在康復服務投放資源,已由08年166億元增至今年286億元,增幅達82%,同時亦為聘請殘疾人士的僱主提供補助金計劃。高補充,鼓勵僱主聘請殘疾人士有助構建共融和諧、平等無障礙的社會,有積極和正面的促進作用。

其中一名得獎僱主李永熙指出,殘疾人士在處理重複性工作,如抹掃器等表現更勝其他員工,且出勤率高,從沒有遲到。李續稱,雖然殘疾人士偶爾會因不明白工作指令而「好似小朋友嗰嗰聲,嘈嗰嘢」,但只要主動提供協助及跟進事件,其基本工作能力與其他正常員工無異。



香港新聞

受惠殘疾者就業成功率升50%

有心僱主願正價聘用 有大企業拆散工種回饋社會

【本報訊】「愛與望飛翔」殘疾人士就業推廣計劃，自二零一二年起，由太平山青年商會與明康復服務合辦，至今已屆三週年。計劃自推行以來，受惠殘疾人士就業成功率已上升50%，僱主亦更願意以正價聘用殘疾人士。此外，不少大企業亦紛紛拆散工種，讓殘疾人士能參與更多工作，為社會作出貢獻。

計劃負責人李永熙表示，殘疾人士在就業市場上一直處於弱勢地位，但隨著社會對殘疾人士關注度的提高，僱主對殘疾人士的看法亦發生了轉變。不少僱主開始願意以正價聘用殘疾人士，這不僅有利於殘疾人士的就業，也有助於社會的融合與發展。

此外，不少大企業亦紛紛拆散工種，讓殘疾人士能參與更多工作。例如，一些原本只限於健全人士的工作，現在也開始向殘疾人士開放。這不僅增加了殘疾人士的就業機會，也讓他們能發揮更大的社會價值。

李永熙表示，計劃未來將繼續擴大影響力，為更多殘疾人士提供就業機會，並加強與僱主的溝通與合作，共同推動殘疾人士的就業工作。

東網港澳 立即下載

殘疾人士求職大作戰 團體助面試就業

【本報訊】「愛與望飛翔」殘疾人士就業推廣計劃，日前在東區中心舉行了一場「殘疾人士求職大作戰」活動。活動吸引了眾多殘疾人士參加，他們在團體的協助下，共同面對面試挑戰，提高就業競爭力。

活動中，專業人士為殘疾人士提供了面試技巧、應徵信撰寫等指導。此外，團體還為殘疾人士提供了心理支持，幫助他們克服面試時的緊張情緒。活動結束後，不少殘疾人士表示，他們對面試有了更充分的準備，對找到工作充滿信心。

有誰共鳴

親身感受同見解 從而帶出愛與關懷

2015-07-14 14:38:59

明愛樂善職業中心學員 馮健濤
愛與望飛翔籌委會成員 吳凱琪 潘景陽
餐廳高級經理 MIKE
太平山青年商會會長 高松傑
歌曲傳情 引發你既共鳴



方力申擔任大使 鼓勵各界聘用殘疾人士

熱新聞 2015-07-03 01:04

自二零一二年起，太平山青年商會與明康復服務合辦「愛與望飛翔」殘疾人士就業推廣計劃。是次計劃中，「2014 十大傑出青年」、方力申先生「2014 十大傑出青年」



僱主：殘疾人士更珍惜份工

【太陽報專訊】【本報訊】殘疾人士求職較其他人困難，因不少僱主誤以為他們的工作能力較低且容易情緒波動。惟有聘請殘疾人士並獲「工作間友善大使」的餐廳代表指，智障及自閉症員工在處理重複性工作的表現更勝其他員工，且沒遲到早退，「比依家啲年輕員工更珍惜份工」。

太平山青年商會與明愛康復服務昨舉行「工作間友善大使」嘉許禮，表揚在職場上支持殘疾人士的僱主及僱員，共二十二間機構獲獎。其中一間得獎餐廳的代表李永熙指，其餐廳聘請的智障及自閉症員工在處理重複性工作，如抹銀器、擺餐巾等的表現遠勝其他員工，

觸動思維 立體打印軟件工作坊

免費教你：基本 3D 設計 + 3D 打印，助創業 / 商務人士拓展未來

Unwired HK 2014年9月8日星期一
天恩

3D 打印無疑已成為科技界的最新熱門技術，除受科技界所關注外，亦對其他與科技有關的行業有各種不同程度的影響，甚至有能革新行業多年來的運作方式。3D 打印的應用層面廣泛，若然各位 unwired hk 讀者希望對此新興技術多作了解，甚至掌握箇中的技巧，「觸動思維·立體打印推廣計劃」中的立體打印軟件工作坊，就是一次不可錯過的機會也。

太平山青年商會會長 高松傑 逆境自強人生

【本報訊】太平山青年商會會長高松傑，日前在「愛與望飛翔」殘疾人士就業推廣計劃三週年紀念酒會上，獲頒「2014 十大傑出青年」殊榮。高松傑在獲獎後表示，他將繼續支持該計劃，為殘疾人士提供更多的就業機會。

高松傑表示，他從小就經歷了許多困難，但他始終堅持努力，不斷學習和成長。他認為，殘疾人士在面對困難時，更需要社會的關愛和支持。他將繼續發揮自己的影響力，為殘疾人士提供更多的幫助和機會。

太平山青年商會新屆董事就職

【本報訊】太平山青年商會日前於海怡半島會議中心舉行新屆董事就職典禮。新任會長高松傑在致辭時表示，他將繼續秉承商會的宗旨，為會員提供優質的服務，並積極參與社會公益活動。

高松傑表示，他將繼續秉承商會的宗旨，為會員提供優質的服務，並積極參與社會公益活動。他將繼續秉承商會的宗旨，為會員提供優質的服務，並積極參與社會公益活動。

情人節 不僅只是屬於青年愛侶的日子，其實亦可以是關懷長者的日子。

鄭伊娜就在這天做義工過一個有意義的情人節。

【本報訊】「愛與望飛翔」殘疾人士就業推廣計劃，日前在東區中心舉行了一場「情人節」義工活動。活動吸引了眾多青年愛侶參加，他們在團體的協助下，共同為長者提供關懷和服務。

活動中，青年愛侶們為長者們準備了豐盛的晚餐，並與他們進行了愉快的交流。此外，團體還為長者們提供了心理支持，幫助他們克服孤獨感。活動結束後，不少青年愛侶表示，他們對長者們的生活有了更深的了解，對社會公益活動有了更強的參與感。